
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 Θεσσαλονίκη, 13/02/2023 
 

Του: Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β' Θεσσαλονίκης 
 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
  Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
 

ΘΕΜΑ: «Ανάγκη πρωτοβουλιών για επίλυση των αδιεξόδων που αφορούν 

στους ιδιωτικούς παιδικούς σταθμούς και στα ιδιωτικά νηπιαγωγεία 
της χώρας» 

 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 

Σε πρόσφατη συνάντησή μας με εκπροσώπους του Συλλόγου των Ιδιωτικών Μεγάλων 
και Μικρών Παιδικών Σταθμών και Νηπιαγωγείων Ελλάδος και της Πανελλήνιας 
Ομοσπονδίας Συλλόγων Ιδιωτικών Παιδικών Σταθμών, τέθηκαν υπόψη μας μια σειρά 
από προβλήματα του κλάδου, τα οποία παρατεινόμενα στην τρέχουσα καθημερινότητα, 
χωρίς επίλυση, οδηγούν τους ιδιοκτήτες ιδιωτικών παιδικών σταθμών και νηπιαγωγείων 
σε απόγνωση και σε οικονομική ασφυξία. Το μείζον εξ’ αυτών είναι η μη εξόφληση στους 
δικαιούχους τελευταίους των δεδουλευμένων παροχών υπηρεσιών τους, στα πλαίσια 
τρέχοντος προγράμματος χρηματοδότησης του ΕΣΠΑ, το οποίο αφορά σε φιλοξενία 
μικρών παιδιών και υλοποιείται υπό τη διαχειριστική «ομπρέλα» της «ΕΕΤΑΑ». Οι ως 
άνω εκπρόσωποι του Συλλόγου έκαναν λόγο για ασυνέπεια της τελευταίας απέναντί τους, 
γεγονός που τους οδηγεί σε μια έμμεση οικονομική καταστροφή, αφού τεράστια σε 
αριθμητικό μέγεθος έξοδα δεν καλύπτονται, με δραματικές προοπτικές συνεπειών για 
τους επιχειρηματίες τους κλάδου. Υποστηρίζουν δε ότι ο κλάδος των ιδιοκτητών Ιδιωτικών 
Βρεφονηπιακών και Παιδικών Σταθμών στήριξε στο έπακρο την κοινωνική πολιτική της 
κυβέρνησης και «έβαλε πλάτη» στην κοινωνική πολιτική της κυβέρνησης, έως σήμερα, 
χρηματοδοτώντας, επί της ουσίας, εξ’ ιδίων πόρων το πρόγραμμα της προσχολικής 
αγωγής και δημιουργικής απασχόλησης των μικρών παιδιών. Εν όψει μιας επικείμενης 
ταμειακής κατάρρευσης των επιχειρήσεων των Ιδιωτικών Βρεφονηπιακών και Παιδικών 
Σταθμών, συνοψίζοντας τα προβλήματα του κλάδου, κρίναμε από κοινού με τους 
ιδιοκτήτες Βρεφονηπιακών και Παιδικών Σταθμών αναγκαίο: 
Α. Το να εφαρμόζεται το άρθρο 61, του Νόμου 4914/22, Β. Το να μην ζητεί η ΕΕΤΑΑ, για 
τις πληρωμές που θα πραγματοποιηθούν καθυστερημένα τον τρέχοντα Ιανουάριο και 
Φεβρουάριο, χωρίς ευθύνη των Βρεφονηπιακών Σταθμών, νέα αποδεικτικά 
ενημεροτήτων, προκειμένου να καταβάλει τα οφειλόμενα προγενέστερων μηνών, δηλαδή 
του Σεπτεμβρίου – Οκτωβρίου - Νοεμβρίου και Δεκεμβρίου, από τη στιγμή κατά την οποία 
όλοι οι φορείς τα έχουν ήδη καταθέσει - αναρτήσει. Γ. Το να εκδώσουν τα συναρμόδια 
Υπουργεία εγκύκλιο που θα εγκαλεί την ΕΕΤΑΑ να μην προβαίνει σε καθυστερήσεις των 
πληρωμών στους ανωτέρω επιχειρηματίες. Δ. Το να υπάρξει απτή δέσμευση για την 
περαιτέρω ομαλή και τακτική σε μηνιαία βάση ροή χρηματοδότησης, μέχρι το πέρας του 
προγράμματος και από το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων, όπως δεσμεύτηκε 
προφορικά η αρμόδια Υφυπουργός στο Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών 
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Υποθέσεων. Ε. Το να πραγματοποιηθεί το ταχύτερο δυνατόν διαβούλευση με τα 
συναρμόδια ερωτώμενα στην παρούσα αρμόδια Υπουργεία, προκειμένου να 
διασφαλιστεί ότι θα επισπευστεί η καταβολή των ως άνω οφειλόμενων, αφού, σε αντίθετη 
περίπτωση, κινδυνεύουν με κλείσιμο πολλές επιχειρήσεις ιδιωτικών βρεφονηπιακών και 
παιδικών σταθμών. Στ. Το να διασφαλιστεί ότι η νέα ΚΥΑ που θα ρυθμίζει τα θέματα των 
σχετικών με τα της παρούσας χρηματοδοτήσεων μέσω ΕΣΠΑ ή μέσω όποιου άλλου 
πόρου θα καταρτιστεί μόνον κατόπιν διαβούλευσης των αρμοδίων Υπηρεσιών σας με 
τους εκπροσώπους του ανωτέρω κλάδου και πάντως όχι εν αγνοία τους ή μόνο μεταξύ 
της ΕΕΤΑΑ και των συναρμόδιων Υπουργείων. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 
1. Προτίθεσθε να εξαντλήσετε τα περιθώρια των δυνατοτήτων σας, στο εύρος της 
δικαιοδοσίας που σας αναλογεί, έτσι ώστε να αποτραπούν, τόσο στο εγγύς όσο και στο 
απώτερο μέλλον, δια των καταλλήλων νομοθετικών πρωτοβουλιών και υπηρεσιακών 
δράσεων αμφοτέρων των πολιτικών ηγεσιών σας, οι καθυστερήσεις εξόφλησης των 
οφειλόμενων στους ιδιώτες ιδιοκτήτες Βρεφονηπιακών και Παιδικών Σταθμών, στα 
πλαίσια της υλοποίησης σχετικών προγραμμάτων χρηματοδότησης, τα οποία υλοποιεί η 
ΕΕΤΑΑ; 
 
2. Προτίθεσθε να ικανοποιήσετε τα αιτήματα του κλάδου των ιδιοκτητών Παιδικών 
Σταθμών και Νηπιαγωγείων, όπως αυτά αναλύθηκαν ανωτέρω, απαριθμούμενα από το 
«Α.» ως το «Στ.», προς εξασφάλιση της βιωσιμότητας των επιχειρήσεων που τον 
απαρτίζουν; 
 
Ο ερωτών βουλευτής 
 
 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΗΤΑΣ 




